
Nr OR-BR.0002.21.2026 

 

PROTOKÓŁ Nr XXI/2026 

 

z dwudziestej pierwszej Sesji Rady Gminy i Miasta Koziegłowy kadencji 2024-2029, która 

odbyła się w dniu 22 stycznia 2026 r. w godzinach 14.oo – 15.40 w sali posiedzeń                                

w Urzędzie Gminy i Miasta Koziegłowy. 

 

 

Uchwały podjęte na sesji: 

 

1. Nr 173/XXI/2026 zmiany Uchwały Nr 168/XX/2025 z dnia 30 grudnia 2025 r.                          

w sprawie uchwalenia budżetu na 2026 rok. 

 

2. Nr 174/XXI/2026 w sprawie zmian w budżecie Gminy i Miasta Koziegłowy na 2025 r. 

 

3. Nr 175/XXI/2026 w sprawie w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 

 

4. Nr 176/XXI/2026w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla 

Gminy Częstochowa na dofinansowanie działalności Ośrodka Pomocy Osobom                                

z Problemami Alkoholowymi w Częstochowie zadania z zakresu ustawy o wychowaniu                    

w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. 

 

5. Nr 177/XXI/2026 w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków. 

 

6. Nr 178/XXI/2026 sprawie przyjęcia programu osłonowego pn. „Korpus Wsparcia 

Seniorów”  w Gminie Koziegłowy na rok 2026. 

 

7. Nr 179/XXI/2026 w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych. 

 

8. Nr 180/XXI/2026 w sprawie sprzedaży nieruchomości w Koziegłowach. 

 

Podjęte uchwały wraz z raportami z głosowań stanowią załączniki 1 – 8 do protokołu. 

 

Obrady sesji były transmitowane i utrwalono nagranie z obrad.  

 

Obradom Sesji przewodniczyła Przewodnicząca Rady Gminy i Miasta Koziegłowy  

Pani Joanna Kołodziejczyk. 

 

Protokolant: Urszula Dyja. 

 

Radnych obecnych na sesji 15 ( pełny skład Rady GiM) 
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Spoza Rady w Sesji uczestniczyli: 

-     Burmistrz Gminy i Miasta Koziegłowy Pan Jacek Ślęczka 

-     Sekretarz Gminy i Miasta Koziegłowy Pan Krzysztof Bąk 

- Skarbnik Gminy i Miasta Koziegłowy Pani Anna Łoniewska-Niewęgłowska   

- Dyrektor Centrum Usług Wspólnych Pani Bożena Kolasa wraz z Radcą Prawnym 

- Dyrektor Gminno-Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Agnieszka Kłys 

- Dyrektor Zespołu Usług Komunalnych Pan Zbigniew Polak 

- Radca prawny Urzędu GiM Pani Aneta Sosnówka 

- Przewodniczący Samorządu Mieszkańców Koziegłów i Rosochacza  

- Sołtysi 

- Dyrektorzy szkół, nauczyciele, rodzice uczniów, oraz mieszkańcy Gminy i Miasta 

Koziegłowy 

 

Porządek  podany w zawiadomieniach o sesji: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 168/XX/2025 z dnia 30 grudnia 2025 r.                          

w sprawie uchwalenia budżetu na 2026 rok ( zmiany w załączniku nr 2). 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy i Miasta Koziegłowy na 2026 rok. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla 

Gminy Częstochowa na dofinansowanie działalności Ośrodka Pomocy Osobom                            

z Problemami Alkoholowymi w Częstochowie zadania z zakresu ustawy o wychowaniu 

w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi.  

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla 

strażaków. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu osłonowego pn. „Korpus Wsparcia 

Seniorów” w Gminie Koziegłowy na rok 2026. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Gniazdowie oraz 

w sprawie zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej im. Alfreda Szklarskiego 

wchodzącej w skład Zespołu Szkół w Koziegłowach. 

13. Podjęcie sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Siedlcu Dużym oraz 

w sprawie zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej im. Alfreda Szklarskiego 

wchodzącej w skład Zespołu Szkół w Koziegłowach. 

14. Informacja Burmistrza Gminy i Miasta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

15. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy i Miasta o działaniach podejmowanych                       

w okresie międzysesyjnym.  

16. Interpelacje i zapytania Radnych.   

17.  Wolne wnioski i informacje. 

18.  Zakończenie obrad 21 Sesji Rady Gminy i Miasta. 

Porządek obrad Sesji stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
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Przebieg obrad: 

 

 

Ad. pkt 1  

 Przewodnicząca Rady Gminy i Miasta Koziegłowy Pani Joanna Kołodziejczyk dokonała 

otwarcia sesji, powitała przybyłych na Sesję Radnych, Pana Burmistrza, wszystkich 

kierowników, dyrektorów jednostek, dyrektorów szkół, nauczycieli , pracowników Urzędu 

Gminy i Miasta , Panią Mecenas, Pana Mecenasa , rodziców z Gniazdowa, z Siedlca Dużego 

oraz wszystkich przybyłych na obrady mieszkańców Gminy i Miasta Koziegłowy.  

Pani Przewodnicząca Rady poprosiła Radnych o zalogowanie się w systemie głosowań oraz 

potwierdzenie obecności na dzisiejszej sesji.  

 

Poinformowała, że zgodnie z listą obecności i potwierdzeniem obecności w systemie                         

do głosowania w Sesji Rady Gminy i Miasta uczestniczy 15 Radnych. Stwierdziła więc, że Sesja 

jest prawomocna. 

Listy obecności radnych i sołtysów stanowią załączniki nr 10,11 do protokołu. 

   

           Ad. pkt 2 

  

Pani Przewodnicząca Rady poinformowała, że porządek obrad wszyscy Państwo 

otrzymali. Ponieważ na Sesję Rady przybyli mieszkańcy zainteresowani proponowanymi 

zmianami w zakresie działalności  placówek  zaproponowała procedowanie tych uchwał jako 

pierwszych, czyli jako pkt 5 i pkt 6 porządku obrad. 

 

Zapytała czy Radni wyrażają na to zgodę i poprosiła o przegłosowanie zaproponowanej zmiany.  

 

Wniosek o zmianę kolejności procedowania uchwał został przyjęty 12 głosami „za”, przy 3 

głosach przeciwnych. 

 

Wyniki głosowania imiennego: 

ZA (12) 

Marcin Będkowski, Piotr Gil, Leonard Jagoda, Marek Kawalec, Artur Kciuk, Joanna 

Kołodziejczyk, Michał Kubalski, Grażyna Sitek, Jacek Sularz, Andrzej Szóstak, Przemysław 

Zenderowski, Rafał Zenderowski. 

 

PRZECIW (3) 

Andrzej Chojnowski, Bartłomiej Grzybek, Marek Kawalec. 

Raport z głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

Pani Przewodnicząca stwierdziła, że powyższa zmiana została zaakceptowana. 

 



 4   

 W związku z wcześniejszym podniesieniem ręki przez Radnych Pana Leonarda Jagodę 

oraz Pana  Marka Kawalca Pani Przewodnicząca Rady zapytała Radnych czy chcą zabrać głos. 

Radny Pan Leonard nie potwierdził, natomiast Radny Pan Marek Kawalec potwierdził, że chce 

zabrać głos w zakresie punktu sesji , chciałby zgłosić wniosek formalny o wycofanie z porządku 

sesji punktu dotyczącego likwidacji Szkoły Podstawowej w Gniazdowie, to jest punkt 5 

dzisiejszej sesji oraz punktu 6 dzisiejszej sesji - podjęcie uchwały w sprawie zamiaru likwidacji 

Szkoły Podstawowej w Siedlcu Dużym.  

 

Pani Przewodnicząca Rady poinformowała , że zaraz będziemy procedować ten wniosek.                      

Ma jeszcze jedną zmianę dzisiejszej sesji do wprowadzenia i później poprosimy Pana 

informatyka żeby wprowadził ten wniosek i oczywiście będziemy go głosować.  

 

Następnie w związku z ustaleniami podjętymi na posiedzeniu komisji wspólnych w dniu 

20 stycznia Pani Przewodnicząca Rady przedstawiła wniosek o  rozszerzenie porządku obrad                 

o podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w Koziegłowach. Zaproponowała 

rozpatrzenie projektu uchwały jako punkt 14 i przesunięcie pozostałych. Mówiliśmy o drodze              

i o obwodnicy. Zapytała kto z Państwa Radnych jest za wprowadzeniem tego punktu do obrad 

sesji i poprosiła o wciśnięcie przycisku. 

 

Wniosek  powyższy został przyjęty 13 głosami „za”, przy 2 wstrzymujących się głosach.  

 

Pani Przewodnicząca stwierdziła, że powyższa zmiana została zaakceptowana. 

 

Wyniki głosowania imiennego: 

ZA (13) 

Marcin Będkowski, Damian Cesarz, Piotr Gil, Bartłomiej Grzybek, Leonard Jagoda, Artur 

Kciuk, Joanna Kołodziejczyk, Michał Kubalski, Grażyna Sitek, Jacek Sularz, Andrzej Szóstak, 

Przemysław Zenderowski, Rafał Zenderowski 

 

WSTRZYMUJĄCE SIĘ (2) 

Andrzej Chojnowski, Marek Kawalec 

Raport z głosowania stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

 

Pani Przewodnicząca Rady zapytała czy Radni będą zgłaszać , a już jest zgłoszony wniosek                   

w takim razie poprosiła informatyka o wprowadzenie wniosku do systemu głosowania. 

Pan Marek Kawalec zabrał głos w celu argumentacji tego wniosku jeśli chodzi o analizę całej 

oświaty w  Gminie i  Mieście Koziegłowy. 

Pani Przewodnicząca Rady nadmieniła, że będziemy głosować czy ten wniosek przejdzie czy nie 

przejdzie. Wszyscy się zgadzamy, że ten wniosek padł i musimy go przegłosować. 
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Pan Marek Kawalec stwierdził, że co do głosowania to jest jedna rzecz , natomiast  dlaczego                

on padł,  chodzi o słowo argumentacji . 

Pani Przewodnicząca wyraziła akceptację co do propozycji Radnego. 

 

Pan Marek Kawalec stwierdził, że skupiliśmy się wyłącznie , jeżeli chodzi o stan oświaty,                        

na analizie dwóch szkół co jest krzywdzące , ponieważ stan oświaty i analiza powinna zawierać 

analizę całych szkół w Gminie i Mieście Koziegłowy. Jeśli mówimy o najmniejszych szkołach , 

te szkoły powinny być poddane analizie, zgodnie z załącznikiem i Strategią, jaka została przyjęta 

na terenie Gminy dotyczącej Oświaty, są to szkoły w Gniazdowie, w Koziegłówkach , w Siedlcu 

Dużym. To są trzy szkoły, o których mówimy. Kolejną szkołą z podobnymi rocznikami , jeśli 

chodzi o nabór w kolejnych latach, gdzie demografia dotyczy każdej z tych szkół, to również 

szkoła w Cynkowie. Dlatego ten wniosek, z uwagi, że osobiście wystąpił o udzielenie w trybie 

informacji publicznej dostępu do poszczególnych danych, do dzisiejszej sesji ich nie otrzymał                   

w pełni. Oczekujemy, zgodnie z czasem na rozpatrzenie takiego wniosku – jest 14 dni, sesja jest 

w dniu dzisiejszym. Radni obradujący zarówno na komisjach, jak i w dniu dzisiejszym                          

nie posiadają pełnego obrazu dotyczących analiz, o które prosił. W związku z tym ten wniosek  

został złożony dla punktu, o którym mówił. 

Pani Przewodnicząca zapytała Pana informatyka czy wprowadził. 

Pan informatyk odpowiedział że tak, można głosować. 

Pani Przewodnicząca Rady zwróciła się do Radnych o przegłosowanie zaproponowanego 

wniosku. Zapytała kto z Państwa Radnych jest za odrzuceniem tego wniosku i zarządziła 

głosowanie. Zapytała kto jest za odrzuceniem.  

Głosowanie: 

za: 13, przeciw: 2. 

 

Wyniki głosowania imiennego: 

ZA (13) 

Marcin Będkowski, Andrzej Chojnowski, Piotr Gil, Bartłomiej Grzybek, Leonard Jagoda, Marek 

Kawalec, Artur Kciuk, Joanna Kołodziejczyk, Grażyna Sitek, Jacek Sularz, Andrzej Szóstak, 

Przemysław Zenderowski, Rafał Zenderowski. 

 

PRZECIW (2) 

Damian Cesarz, Michał Kubalski. 

Raport z głosowania stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

Pani Przewodnicząca Rady powiedziała, że  żeby była jasność, mówi, za odrzuceniem wniosku, 

ten który został wprowadzony, że go nie procedujemy . 
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Pan Marek Kawalec nie zgodził się z tym, poprosił  jeszcze raz  o wyświetlenie treści  wniosku, 

wprowadzonego przez informatyków, bo jego wniosek dotyczył odrzucenia punktów, a nie 

odrzucania jego wniosku. 

Pani Przewodnicząca Rady powtórzyła, że za odrzuceniem, a Pan Marek Kawalec odpowiedział, 

że tak ale za odrzuceniem punktów 5 i 6. 

Pan Przewodnicząca odpowiedziała, że Pana wniosku. 

Pan Marek Kawalec zapytał czy informatyk mógłby wyświetlić treść tego wniosku. 

Treść wniosku wprowadzonego do systemu i wyświetlonego: „ Wniosek o wycofanie punktu 5                   

i 6 porządku obrad”. 

 

Pani Przewodnicząca powiedziała, że żeby Pan informatyk mógł dobrze wprowadzić wniosek, 

proponuje 3 minuty przerwy i będziemy głosować. Zapytała czy Państwo Radni zgadzają się                  

z tym. 

 

Pan Marek Kawalec  powiedział, że chciałby najpierw zapoznać się z wnioskiem, który już 

głosowaliśmy i on przed chwilą przeszedł.  

 

Pani Przewodnicząca Rady wyjaśniła, że głosowaliśmy za odrzuceniem Pana wniosku, a Pan 

informatyk inaczej go wprowadził. 

 

Pan Marek Kawalec powiedział, że Pan informatyk wprowadził treść i zapytał jak Pani 

Przewodnicząca interpretuje te wyniki, które są. 

 

Pani Przewodnicząc Rady wyjaśniła, że głosowaliśmy za odrzuceniem Pana wniosku , wyraziła 

się jasno. 

 

Pan Marek Kawalec nie zgodził się z tym, ponieważ głosowaliśmy za odrzuceniem 

wprowadzonej zmiany dotyczącej punktu 5 i 6. To był formalny wniosek. 

 

Pani Przewodnicząca stwierdziła, że wyraziła się jasno. 

 

Pan Marek Kawalec podkreślił, że był jego wniosek za odrzuceniem punktów  z dzisiejszej sesji, 

nr 5 i nr 6. Jeśli ktoś poparł ten wniosek to automatycznie punkty te wylatują z dzisiejszej sesji. 

 

Pani Przewodnicząca Rady odpowiedziała, że nie , głosowaliśmy inaczej, wyraziła się jasno. 

 

Pan Marek Kawalec powiedział, że wniosek jasno wyartykułował i można to odtworzyć.   

 

Pani Przewodnicząca Rady poprosiła Panią Mecenas o sprostowanie tego, co Pan Marek mówił. 
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Pan Marek Kawalec stwierdził, że nie ma tutaj nic do prostowania , bo jego wniosek dotyczył 

odrzucenia z dzisiejszego posiedzenia sesji punktu 5 i 6 i głosowaliśmy za odrzuceniem albo 

przeciw. 

 

Pani Przewodnicząca poinformowała, że przerywamy, żeby odtworzyć Państwu to,                                

co powiedziała i to co jest wprowadzone. Zwróciła się do Pana Marka Kawalca i poprosiła                          

o zrozumienie , bo powiedziała, że głosujemy za odrzuceniem wniosku o przegłosowanie Pana 

wniosku. Wyraziła się jasno i prosi to przyjąć z pokorą. 

 

Pan Marek Kawalec podkreślił, że formalnie to powinna być podjęta druga uchwała, że Pani 

Przewodnicząca ten wniosek odrzuca , a on złożył swój wniosek, nie można głosować                           

na podstawie dwóch oczekiwań na jednym głosowaniu. 

 

Pani Przewodnicząca Rady podkreśliła, że głosowaliśmy za odrzuceniem Pana wniosku. 

 

Pan Marek Kawalec zapytał jaki był formalnie zgłoszony wniosek . 

 

Pani Przewodnicząca Rady odpowiedziała , że za odrzuceniem. 

 

Radny Pan Marek Kawalec nie zgodził się z tym , bo było złożone za wykreśleniem punktu 5 i 6. 

To  był wniosek i ten wniosek należało przegłosować – czy zgadzamy się na odrzucenie tej 

poprawki  z dzisiejszej czy też nie. To był jego wniosek. 

 

Przerwa w obradach. 

 

Po przerwie w obradach Pani Przewodnicząca Rady przedstawiła komunikat, a mianowicie                 

że nie zrozumieliśmy wszyscy wniosku nad czym głosowaliśmy. Swoje pytanie wyraziła jasno : 

głosujemy przeciwko wniosku, który zgłosił Pan Marek, natomiast Pan Marek zgłosił wniosek                

o wycofanie z porządku obrad , a głosowaliśmy za tym, o czym mówiła. Jeżeli Pan Radny                    

się z tym wnioskiem nie zgodził i się nie zgadza, wycofujemy punkt 5 i 6 i zaczynamy. 5 minut 

przerwy i zaczynamy  procedować następne uchwały, te które były w dniu dzisiejszym 

zaplanowane. 

 

Wycofane z porządku obrad projekty uchwał stanowią załączniki nr 25 i 26 do protokołu. 

 

Reasumując Radny Pan Marek Kawalec stwierdził, że wnioski zostały wycofane z dzisiejszej 

sesji, należy spodziewać się sesji nadzwyczajnej w ciągu 3 dni bo taki będzie pewnie komunikat, 

więc na bip-ie  spodziewajcie się że to samo będzie głosowanie ciągu 3 dni, może 4 dni . . 

 

Pan Burmistrz zakomunikował, że mamy 10 minut przerwy i przechodzimy do kolejnych 

punktów. 

 

Pan Marek Kawalec powiedział, że  jeśli będzie sesja kolejna zwołana, chciałby żeby te uchwały 

znalazły się w porządku sesji.  
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Pani Przewodnicząca dodała, że tylko one. 

 

Pan Marek Kawalec dodał, że o szkołach. 

 

Pani Przewodnicząca Rady odpowiedziała, że zgodnie z Pana sugestią i z Pana wnioskiem takie 

te uchwały dwie się znajdą na sesji nadzwyczajnej. 

 

Pan Marek Kawalec – chciał dzisiaj zakomunikować, myśli że ten obraz niestety, ale  pójdzie                    

w Polskę i nie będzie to dobry obraz Radnych Gminy i Miasta Koziegłowy . 

 

Pani Przewodnicząca powiedziała, że to co wydarzyło się we wtorek i to co wydarzyło się 

dzisiaj, to nie miało się nigdy wydarzyć.  

 

Pan Marek Kawalec poinformował, że się w tym zakresie zgadza, ponieważ wszelkie zmiany, 

zwłaszcza dotyczące społeczeństwa, ochrony zdrowia, edukacji powinny być poprzedzone 

gruntownymi analizami, przedstawiające wszystkie warianty, nie tylko punktowe dwa. 

 

Pan Burmistrz przeprosił, że doszło do tylu emocji i nawet przy rozpoczęciu obrad i na pewno 

intencją każdej ze stron , czyli samorządu jak i Pana Marka były dwa sprzeczne stanowiska                   

czy wnioski. 

 

Pan Marek Kawalec stwierdził, że kultura wymaga nie przerywania, ale przerwał wypowiedź , 

bo wnioski były sprzeczne, z jego ust padły jednoznaczne. 

 

Kontynuując wypowiedź Pan Burmistrz powiedział, że Pani Przewodnicząca wyraźnie 

sprecyzowała swój wniosek - kto jest za odrzuceniem Pana wniosku. Żeby ewentualnie wyjść 

naprzeciw tej sytuacji Pani Przewodnicząca wspólnie z biurem prawnym Rady Gminy i Miasta 

Koziegłowy zdecydowała się przyjąć głosowanie jakie w sposób nie do końca , jak mówi,                  

z przekonaniem Państwo Radni zdecydowali. Dlatego też, żeby nie było jakichkolwiek 

niejasności , nie było zarzutów, że będzie kolejna jakaś tam manipulacja czy reasumpcja 

głosowania, zgodnie z zagłosowaniem zdejmujemy z porządku obrad punkt 5 i 6, przechodzimy 

do kolejnych punktów porządku dzisiejszej sesji. Natomiast na pewno, jeżeli będzie taka wola , 

potrzeba, konieczność, będziemy o oświacie wspólnie dyskutowali. Wczoraj od godziny 

czternastej do trzeciej w nocy trwały wspólne posiedzenia Komisji Samorządu Terytorialnego            

i Komisji Edukacji Narodowej nad rozwiązaniami alternatywnymi i to co powiedział we wtorek 

na wspólnej komisji, tutaj wszyscy Państwo jesteście i te oklaski szanowne  przyjmujemy, ale te 

oklaski są wyjątkowo trudne dla każdego z Państwa, dla każdego z nas , bo my chcielibyśmy 

utrzymać wszystkie szkoły na terenie Gminy i Miasta Koziegłowy. Sytuacja demograficzna  

zmusza nas do podejmowania trudnych rozwiązań. Kolejne lata to są kolejne wyzwania , to są 

kolejne , ma nadzieję, że również i dyskusje w obszarze Oświata i Wychowanie. Dajmy ten czas 

na podjęcie takiej decyzji przy następnej sesji Rady Gminy i Miasta Koziegłowy, zgodnie już                

z procedurą i bez jakiejkolwiek wątpliwości. Możemy tylko z Panią Przewodniczącą tutaj 

wszystkich Państwa, nie mówi że przeprosić, ale to nie zrozumienie w postaci sformułowania 
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wniosku oraz wypowiedzianego i zapisanego dało nam ten asumpt, żeby jednak 

podporządkować się, mimo że Radni  naprawdę w bardzo trudnych decyzjach i oczekiwaniach, 

chcemy jak najlepiej realizować zadania własne Gminy i Miasta Koziegłowy. I te trzydzieści 

miejscowości, a dokładnie dwadzieścia dziewięć, czternaście i pół tysiąca mieszkańców i coraz 

zmniejszająca się liczba dzieci i młodzieży jest naszym wyzwaniem i wcale w tej uchwale, którą 

proponujemy, mówimy tylko o zmianie stopnia organizacyjnego szkół przekształcając                          

je w szkoły filialne, utrzymujemy. Jak Państwo odsłuchacie posiedzenie wspólnej Komisji 

Edukacji Narodowej i Samorządu Terytorialnego , będziecie Państwo na pewno, myśli że 

będziemy tutaj mogli wypowiadać się co do realizacji zadań edukacyjnych, ale i również                         

i Waszych stanowisk. Mamy nadzieję, że rozwiązania, te które proponowaliśmy i proponujemy 

nie mówią, a jeszcze raz powtórzył, nie mówią o zamykaniu  szkoły w Gniazdowie i w Siedlcu 

Dużym. Mówią tylko o zmianie stopnia organizacyjnego, tak żeby dać szansę, że edukacja 

szkolna i wczesnoszkolna jest na miejscu. Natomiast tych 4,5,6 uczniów w przeliczeniu na jeden 

etat nauczycielski , jednak zasiliło szkołę macierzystą. To jest po pierwsze. Po drugie , ma 

nadzieję, również wnioski, które wpłynęły od Państwa, mogą być w pełni realizowane. Gmina                    

i Miasto Koziegłowy realizuje dokładnie 34 zadania, czternaście i pół tysiąca mieszkańców na 

terenie Gminy i Miasta Koziegłowy, naszych mieszkańców ma prawo wypowiedzieć się na co 

przeznaczane są przeznaczane jego  środki finansowe. 

 

Pani przewodnicząca ogłosiła 10 minutową przerwę w obradach.  

 

Po przerwie przystąpiono do realizacji dalszego , uchwalonego porządku obrad. 

 

Uchwalony porządek  obrad sesji: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 168/XX/2025 z dnia 30 grudnia 2025 r.                          

w sprawie uchwalenia budżetu na 2026 rok ( zmiany w załączniku nr 2). 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy i Miasta Koziegłowy na 2026 rok. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla 

Gminy Częstochowa na dofinansowanie działalności Ośrodka Pomocy Osobom                            

z Problemami Alkoholowymi w Częstochowie zadania z zakresu ustawy o wychowaniu 

w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi.  

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla 

strażaków. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu osłonowego pn. „Korpus Wsparcia 

Seniorów” w Gminie Koziegłowy na rok 2026. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości. 
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13. Informacja Burmistrza Gminy i Miasta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

14. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy i Miasta o działaniach podejmowanych                       

w okresie międzysesyjnym.  

15. Interpelacje i zapytania Radnych.   

16. Wolne wnioski i informacje. 

17. Zakończenie obrad 21 Sesji Rady Gminy i Miasta. 

 

Punkty 1 i 2 porządku obrad zostały zrealizowane. 

 

Ad. pkt 3 

 

 Przewodnicząca Rady Pani Joanna Kołodziejczyk poinformowała, że protokół                            

z poprzedniej sesji, która odbyła się w dniu 30 grudnia 2025 roku był wywieszony  na tablicy 

ogłoszeń, każdy miał możliwość zapoznania się z nim Zapytała czy Radni będą zgłaszali jakieś 

uzupełnienia do tego protokołu. Radni nie zgłaszali uwag.  

Protokół z poprzedniej sesji, został przyjęty 15 głosami „za” (jednogłośnie).  

Raport z głosowania stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

Ad. pkt 4 

 

              Rada Gminy i Miasta Koziegłowy jednogłośnie powołała Komisję Uchwał i Wniosków         

w składzie: 

1. Pan Marcin Będkowski 

2. Pani Grażyna Sitek 

3. Pan Andrzej Szóstak 

 

Raport z głosowania stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

 

             Ad. pkt 5 

 

           Przed odczytaniem projektu uchwały Pani Przewodnicząca Rady poinformowała, że RIO 

wymaga poprawienia sumy końcowej, więc poprawiamy załącznik nr 2, Pani Skarbnik                         

to tłumaczyła na posiedzeniu Komisji. 

 

Pani Grażyna Sitek przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 168/XX/2025     

z dnia 30 grudnia 2025r. w sprawie uchwalenia budżetu na 2026 rok (załącznik nr 17                                

do protokołu). 

 

Radni nie wnosili uwag do projektu uchwały. 

Uchwała Nr 173XXI/2026 w sprawie zmiany Uchwały Nr 168/XX/2025 z dnia 30 grudnia 2025 

r. w sprawie uchwalenia budżetu na 2026 rok została przyjęta 15 głosami „za” (jednogłośnie). 
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 Ad. pkt 6 

 

         Pan Marcin Będkowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy                 

i Miasta Koziegłowy na 2025 rok (załącznik nr 18 do protokołu). 

 

Radni nie wnosili uwag do projektu uchwały. 

 

Uchwała Nr 174/XXI/2026 w sprawie zmian w budżecie Gminy i Miasta Koziegłowy na 2025 

rok została przyjęta 15 głosami „za” (jednogłośnie). 

 

         Ad. pkt 7 

 

         Pani Grażyna Sitek przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej (załącznik nr 19 do protokołu). 

 

Radni nie wnosili uwag do projektu uchwały. 

 

Uchwała Nr 175/XXI/2026 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej została 

przyjęta 15 głosami „za” (jednogłośnie).  

 

        Ad. pkt 8 

 

         Pan Andrzej Szóstak przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

w formie dotacji celowej dla Gminy Częstochowa na dofinansowanie działalności Ośrodka 

Pomocy Osobom z Problemami Alkoholowymi w Częstochowie zadania z zakresu ustawy                    

o wychowaniu w trzeźwości  i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (załącznik nr 20 do protokołu). 

 

Radni nie wnosili uwag do projektu uchwały. 

 

Uchwała Nr 176/XXI/2026 w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej 

dla Gminy Częstochowa na dofinansowanie działalności Ośrodka Pomocy Osobom                                 

z Problemami Alkoholowymi w Częstochowie zadania z zakresu ustawy o wychowaniu                         

w trzeźwości  i przeciwdziałaniu alkoholizmowi została przyjęta 15 głosami „za” (jednogłośnie).  

 

          Ad. pkt 9 

 

          Pan Andrzej Szóstak przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości 

ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków (załączniki nr 21 do protokołu). 

 

Radni nie wnosili uwag do projektu uchwały. 

 

Uchwała Nr 177/XXI/2026 w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla 

strażaków została podjęta 15  głosami „za” (jednogłośnie). 
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          Ad. pkt 10 

 

          Pan Marcin Będkowski przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu 

osłonowego pn. „Korpus Wsparcia Seniorów”  w Gminie Koziegłowy na rok 2026 ( załącznik  

nr 22 do protokołu). 

 

Radni nie wnosili uwag do projektu uchwały. 

 

Uchwała Nr 178/XXI/2026 w sprawie przyjęcia programu osłonowego pn. „Korpus Wsparcia 

Seniorów”  w Gminie Koziegłowy na rok 2026 została przyjęta 15 głosami „za” (jednogłośnie). 

 

          Ad. pkt 11 

 

          Pani Grażyna Sitek przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii 

dróg gminnych ( załącznik nr 23 do protokołu). 

 

Radni nie wnosili innych uwag do projektu uchwały. 

 

Uchwała Nr 179/XXI/2026 w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych została 

przyjęta 15 głosami „za” (jednogłośnie). 

 

          Ad. pkt 12 

 

          Pan Andrzej Szóstak  przedstawił projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości                 

w Koziegłowach ( załącznik nr 24 do protokołu). 

 

Radni nie wnosili innych uwag do projektu uchwały. 

 

Uchwała Nr 180/XXI/2026 w sprawie  sprzedaży nieruchomości w Koziegłowach została 

przyjęta 15 głosami „za” (jednogłośnie). 

 

          Ad. pkt 13 

 

         Pani Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Panu Burmistrzowi, celem przedstawienia 

informacji o działalności w okresie międzysesyjnym. 

 

Pan Burmistrz przedstawił informację o działalności w okresie międzysesyjnym, a mianowicie: 

 

− Gmina i Miasto Koziegłowy od kilku lat dosyć dobrze realizuje zadania w zakresie 

transportu publicznego  w ramach Związku Powiatowo-Gminnego „Jedźmy Razem”.                     

Ta usługa, którą realizujemy w ramach naszego związku, znajduje uznanie coraz szersze,   

nie tylko w powiecie myszkowskim, ale również w sąsiednich powiatach : zawierciański                        
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i od stycznia w powiecie lublinieckim. Z tym również związana jest umowa, którą zawarła 

Gmina i Województwo Śląskie na świadczenie usług transportowych. I tu przypomniał,                  

że na wniosek mieszkańców Mzyk i Gniazdowa, Koziegłów uruchomiliśmy dwa lata temu , 

trzeci rok teraz, połączenie gminne dotyczące Gminy Koziegłowy i Gminy Woźniki. 

Podpisana umowa z wykonawcą gwarantuje bezpieczną realizację tego zadania na rok 

obecny. I drugi kierunek, który również realizuje Gmina i Miasto Koziegłowy, ale tutaj 

termin umowy jest do 31 marca, w kierunku Częstochowy, gdyż jak wszyscy wiedzą , 

Samorząd Gminy i Miasta Koziegłowy podjął stosowną uchwałę , przystąpiliśmy do tak 

zwanej Komunikacji Jurajskiej Powiatu Częstochowskiego aby wspólnie połączyć siły                          

i środki  z dostępem od Mzyk do Częstochowy, i te kursy, prawdopodobnie od kwietnia 

będą 7 dni w tygodniu , tych kursów będzie 12 , rozkłady przygotujemy i poinformujemy                

po podpisaniu umowy z nowym wykonawcą. Na dzień dzisiejszy  te kursy świadczy PKS 

Częstochowa w ustalonych terminach i godzinach przyjazdu i odjazdu; 

− spotkania noworoczne, które odbywają się w miesiącu styczniu – podziękował Sołectwu 

Zabijak, wyjątkowej aktywnej grupie, która tworzy wspólnotę za podjęcie działań 

zmierzających ku temu, aby nie tylko integrować, ale również mieć możliwości rozwoju 

Sołectwa; 

− z dzisiejszą sesją związany jest kolejny punkt – Inicjatywy Sołeckie, podziękował Sołectwu 

Pińczyce i Radnemu. Ta zmiana która została wprowadzona w budżecie pozwoli nam, jako 

Samorządowi Gminy i Miasta Koziegłowy zakupić mobilne urządzenia, tak aby nasze 

lokalne spotkania, a mamy 16 kół gospodyń wiejskich, ale i również 27 sołectw, mogły 

sukcesywnie korzystać z zakupu sprzętu i wyposażenia , które ma nadzieję skutecznie 

pozyskamy dla tejże inicjatywy; 

− wyjątkowy Koncert Noworoczny – Młodzieżowa Orkiestra Dęta z Pińczyc bardzo pięknie 

realizuje zadania Gminy i Miasta Koziegłowy, w ramach pasji dla młodych mieszkańców 

Gminy i Miasta Koziegłowy w zakresie zadań dodatkowych. Zwieńczeniem było, jak co 

roku, uczestniczenie w przepięknym Koncercie Noworocznym. Podziękował 

Organizatorom, a przede wszystkim Młodzieżowej Orkiestrze Dętej wraz z Dyrekcją 

Szkoły, Kapelmistrzem Radnym, czy Radnymi, którzy wspierają działalność tejże 

Młodzieżowej Gminnej Orkiestry w Pińczycach; 

− Rada Budowy rewitalizacji naszego grodziska – pozyskane środki w ramach Ładu 

Polskiego, ma nadzieję, że do końca roku spożytkowane będą na ten proces rewitalizacji; 

− od miesiąca stycznia, od 1 lutego dla nas, dla firm wchodzi krajowy system elektronicznych 

faktur. Wszystkie jednostki Gminy i Miasta Koziegłowy zobowiązane były                                     

do przygotowania całego procesu instalacji elektronicznej, ale i również wprowadzenia                   

od 1 lutego tegoż obiegu. Jako Samorząd Gminy i Miasta Koziegłowy, wraz z wszystkimi 

jednostkami podległymi Gminie i Mieście Koziegłowy jesteśmy przygotowani na wdrożenie 

tegoż systemu, zgodnie z ustawą wprowadzającą elektroniczne obiegi naszych faktur; 

− nowy rok to również nowe wyzwania, odbyły się spotkania, narady z dyrektorami, 

kierownikami jednostek organizacyjnych w zakresie rozdziału środków finansowych                          

w budżecie na poszczególne zadania, które realizuje Samorząd Gminy i Miasta Koziegłowy. 

Staramy się bardzo rozsądnie , racjonalnie te środki przeznaczać, celem realizacji zadań 

statutowych dla wszystkich obszarów życia Gminy i Miasta Koziegłowy; 
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− było spotkanie zarządów ochotniczych straży pożarnych , w tym gminnej. Czeka nas kolejne 

spotkanie w zarządzie powiatowym. Podziękował Radzie za docenienie wkładu                                

i aktywności ochotniczych straży pożarnych , w ramach ekwiwalentu dla strażaków,                       

co zostało uczynione na dzisiejszej sesji. Samorząd Gminy i Miasta Koziegłowy posiada                  

20 jednostek ochotniczych straży pożarnych. Nowy rok, nowe wyzwania i oczekiwania, ale                   

i również nowe potrzeby w zakresie modernizacji i utrzymania gotowości bojowej , 

dofinansowania zakupu sprzętu i wyposażenia , były są i będą przedmiotem dużej 

aktywności Samorządu Gminy i Miasta Koziegłowy; 

− podsumowanie co rocznej działalności Koła Gospodyń Wiejskich w Mysłowie , odbyło się 

jak co roku uroczyste spotkanie w budynku OSP w Mysłowie , z takim oto pięknym 

przesłaniem, że wszystkie organizacje i instytucje oraz podmioty tworzące życie społeczne 

Mysłowa jednoczy się przy tym stole noworocznym; 

− kolejna rzecz to dwa dni podsumowań i spotkań w ramach Miejsko-Gminnego Ośrodka 

Promocji Kultury , podziękował za były rok pracy w ramach realizacji zadań kultury                         

i promocji. To podsumowanie było też wyjątkowe, podziękował i pogratulował wszystkim 

podmiotom, które uczestniczą  w tychże zadaniach, którzy się realizują we wszystkich 

klasach klasopracowniach oraz zadaniach realizowanych przez Ośrodek Promocji Kultury; 

− kończące się projekty w ramach kanalizacji sanitarnej - miejscowość Lgota Górna, Lgota 

Nadwarcie. Mamy nadzieję, że pogoda i warunki techniczne pozwolą na dokończenie                   

i rozpoczniemy proces przyłączania sieci kanalizacji sanitarnej dla tegoż obszaru; 

−  z radością poinformował, że odebrał dwa listy gratulacyjne z dofinansowania. Pierwszy                  

to „Radosne Przedszkolaki”, gdzie 1.200.000 zł Samorząd Gminy i Miasta Koziegłowy,                      

i tutaj ukłon w kierunku Pani Dyrektor Bożeny Kolasy oraz wszystkich dyrektorów, którzy 

ochoczo przystąpili do tegoż projektu. Dofinansowanie zapewni dodatkowe wyposażenie, 

ale i również zajęcia dodatkowe dla wszystkich oddziałów przedszkolnych na terenie Gminy 

i Miasta Koziegłowy. Z Listem Gratulacyjnym wiąże się kolejne wydarzenie – również                     

z  potrzeby ,oczekiwań, ale i również konieczności, czekaliśmy na rozstrzygnięcie kolejnego 

konkursu w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego dla rozbudowy sieci 

kanalizacyjnej dla miejscowości Lgota Mokrzesz - Lgota Nadwarcie ul. Szkolna. Jesteśmy 

po przyznaniu dofinansowania, które wynosi 3.700.000 zł , jesteśmy w procedurze 

przetargowej i mamy nadzieję, że  do końca maja zarówno będzie wybrany wykonawca , jak 

i zakres prac rzeczowych będzie wykonany; 

− odbyło się posiedzenie Komisji Rozwoju Społecznego , tutaj sprawozdanie i ma nadzieję,         

że na kolejnej komisji czy na kolejnej sesji Rady Gminy i Miasta Koziegłowy będzie 

przedmiotem również i analizy; 

− Zespół Szkół Koziegłowy – odbył się Koncert Noworoczny , Radzie Rodziców i wszystkim 

zaangażowanym za przygotowanie i uczestniczenie  w tej noworocznej scenie aktywności 

złożył podziękowanie; 

− kolejna nasza działalność oparta jest na ustawie o ochronie ludności i obronie cywilnej,                 

w ubiegłym roku kończąc budżet podsumował możliwości Gminy i Miasta Koziegłowy                  

w zakresie pozyskania sił i środków oraz sprzętu i wyposażenia dla tegoż zadania.                            

I te 3.700.000 zł w zakupie sprzętów oraz 880.000 zł w ramach budowy magazynów pod 
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potrzeby obrony cywilnej jest też wielką zasługą, ale i również aktywnością wszystkich 

uczestniczących, w tym procesie; 

− kolejny rok, który stoi przed nami, już takiej możliwości nie stawia i będziemy się musieli 

bardzo mocno zastanowić nad wyznaczeniem tymczasowych miejsc schronienia, ale                         

i również do przygotowania budowy tych urządzeń; 

− kolejna rzecz miła i radosna: mieliśmy pierwsze urodziny Żłobka publicznego                                    

w Koziegłowach. Przypomniał, że Samorząd Gminy i Miasta Koziegłowy za 9.800.000 zł 

dofinansowania , przy wkładzie własnym sięgającym  prawie 6.000.000 zł wykonał budowę 

obiektu . Ma nadzieję, że dla najmłodszych korzystających z tej instytucji jest wyjątkowym 

podziękowaniem, w którym mogliśmy uczestniczyć; 

− podziękował Szkole Podstawowej w Koziegłówkach za to , że mogliście w tym nowym 

roku rozpocząć te działania w zakresie również podsumowania , ale i również pokazania 

czym szkoła w Koziegłówkach stoi; 

− na ręce Pana Marka Gruszki Sołtysa z Markowic złożył serdeczne podziękowania 

Organizatorom charytatywnego koncertu, który odbył się w niedzielę dla dziewczynek                        

z terenu Gminy i Miasta Koziegłowy, które potrzebują wsparcia. Za dar serca, organizację               

i zebrane środki podczas koncertu, wielki ukłon ze strony Samorządu Gminy i Miasta 

Koziegłowy; 

− staramy się by Związek Powiatowo-Gminny , by mógł pięknie pozyskiwać środki 

finansowe, podjęliśmy decyzję o zakupie dwóch samochodów dla przewozu publicznego. 

Jak Państwo zauważyliście te zielone busiki - większe i mniejsze, te oznakowane,                           

są własnością Gminy i Miasta Koziegłowy. Mimo że aplikuje o nie Związek Powiatowo-

Gminny , my później stajemy się beneficjentem w ramach współfinansowania tychże 

samochodów i za te kolejne 168.000 zł dofinansowania z budżetu Gminy i Miasta 

Koziegłowy, kolejny samochód wjedzie w obszar Gminy i Miasta Koziegłowy; 

− dwa kolejne urocze spotkania, to spotkanie z naszymi Jubilatkami i cieszymy się że mamy 

dwie Panie Jubilatki, które żyją w zdrowiu i szczęściu . W Pińczycach jedna Pani Jubilatka 

przeżywa 104 urodziny i jest naszą najstarszą mieszkanką , której w imieniu Samorządu 

Gminy i Miasta gratulowaliśmy, a Pan Sekretarz był z życzeniami u Pani, która obchodziła 

102 urodziny; 

 

Następnie Pan Burmistrz odniósł się do dzisiejszych obrad. Wie, że dzisiejsza Sesja Rady 

Gminy i Miasta Koziegłowy była pełna emocji, pełna również i czasami mocnych słów . Może 

tylko i wyłącznie przeprosić że jeżeli kogoś uraził, lub ewentualnie jego emocje na tyle były, 

gdzie nie jesteśmy w stanie wyreagować, ale i również wypracować jakichkolwiek pośrednich 

rozwiązań. Prosił jeszcze raz o wielki szacunek wzajemny, zrozumienie sytuacji z którą 

spotykamy się. Nie jesteśmy żadną wyspą ani radości , ani szczęścia, ani jakiegokolwiek 

deficytu, to jest trend nie tylko Polski,  ale ogólnoświatowy. Każdy obszar, którymi zarządzamy 

jako Samorząd Gminy i Miasta Koziegłowy zasługuje na uznanie, zasługuje na szacunek każdy 

mieszkaniec , niezależnie gdzie mieszka, o jakie sprawy występuje. Dokonujemy naprawdę  

trudnych wyborów, one są nie łatwe , natomiast chcielibyśmy, aby zadania, które są zapisane               

w ustawie o samorządzie gminnym były w sposób należyty realizowane. I ma nadzieję,                       

że mimo naszych pewnych naszych obaw, oczekiwań  wzajemnych , czasami trudnych rozmów, 
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będziemy starać się aby były one wypracowane. Myśli, że nie ma takiego samorządu w naszym 

regionie gdzie moglibyśmy w ostatnich latach pozyskać w obszar oświaty i wychowania 

dziesiątki, jeżeli nawet nie więcej, milionów złotych, które poszły nie tylko na infrastrukturę , 

ale również na zadania w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego. Jesteśmy dosyć 

mądrze , rozsądnie i racjonalnie zarządzaną jednostką budżetową , jeżeli chodzi o oświatę                     

i wychowanie. I nie byłoby naszych emocji, spotkań gdyby ta demografia i liczba dzieci, która 

w obwodzie jest zapisana. Tylko i wyłącznie prosi abyście podejmując jakąkolwiek decyzję 

przy zapisaniu swoich dzieci , kierowali się ewentualnie obwodem szkolnym, ewentualnie tą 

solidarnością sołecką , którą dzisiaj z szacunkiem w stosunku do Was również i mamy. 

Natomiast rzeczywiście nasi rodzice rozjeżdżają się nie tylko po Gminie, ale i po innych 

również ośrodkach. Mają do tego niezbywalne  prawo, natomiast my na koniec borykamy się, 

że średnia ucznia w danej placówce jest trzy , cztery na jeden etat nauczycielski. To nie są nasze 

pieniądze, to nie są pieniądze Burmistrza ani Pani Przewodniczącej, to są pieniądze wszystkich 

mieszkańców, a mieszkańców mamy czternaście i pół tysiąca, dwadzieścia siedem 

miejscowości plus Koziegłowy. I te różne oczekiwania są skrajnie różne. Prosił, by nas 

zrozumieć, że  czasami te decyzje są trudne , po części wychodzą z konieczności , bo nie da się 

realizować tego zadania bez ponoszenia pewnego rodzaju nakładów. Jesteśmy świadomi, ale też 

widzimy tą wyjątkową granicę, która się do nas zbliża i ta demografia nie dotyczy tylko                            

i wyłącznie dzisiaj tutaj z szacunkiem przybyłych Państwa rodziców z Gniazdowa czy Siedlca, 

ale ta perspektywa przyszła jest naprawdę bardzo niepokojąca. Chcemy wspólnie z dyrektorami, 

z rodzicami , ze środowiskiem taką analizę podejmować . Chcemy również proponować 

pewnego rodzaju rozwiązania i mamy nadzieję, że to zrozumienie wszyscy znajdziemy. 

 

         Ad. pkt 14 

 

               Pani Przewodnicząca Rady przedstawiła informację o działaniach podejmowanych                       

w okresie międzysesyjnym.  

 

W okresie od ostatniej sesji Rady w dniu 30 grudnia 2025 r. podejmowane działania to: zwołanie 

posiedzenia komisji wspólnych , w którym Państwo zebrani również uczestniczyli, 

przygotowanie porządku obrad bieżącej sesji Rady oraz praca nad wszystkimi materiałami 

sesyjnymi. 

 

Do Rady wpłynęły pisma: 

− pismo Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Gniazdowie przedstawiające negatywne skutki 

związane z likwidacją szkoły i utworzenia filii. W piśmie tym informuje, że Rada Rodziców 

z Gniazdowa rozważa możliwość przystąpienia do już istniejących stowarzyszeń. Taka 

propozycja padła od Pani Dyrektor i Rady Rodziców; 

− w dniu wczorajszym wpłynęło pismo od Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej                                   

w Koziegłówkach oraz Pani Dyrektor Zespołu Szkół w Koziegłowach o udostępnienie 

nagrania z posiedzenia wspólnych komisji w dniu 20 stycznia. Wniosek podyktowany jest 

negatywnymi informacjami dotyczącymi szkół w Koziegłowach i w Koziegłówkach. 

Odsłuchanie nagrania umożliwi dyrektorom odniesienie się do wypowiedzi, które miały 

miejsce na wyżej wymienionych wspólnych komisjach Rady Gminy i Miasta Koziegłowy; 
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− również w dniu wczorajszym wpłynęło pismo Związku Powiatowo-Gminnego „Jedźmy 

Razem” informujące o zmianie statutu Związku. Przesłana została Uchwała Nr 61/XIII/2026 

w sprawie przyjęcia zmian w statucie. W następstwie otrzymanej przedmiotowej uchwały 

rady powiatu lub rady gmin mogą wnieść sprzeciw wobec uchwały zmieniającej statut 

związku  w terminie do 30 dni od dnia doręczenia. Dokumenty te zostały wydrukowane                    

i przedłożone Radnym w dniu dzisiejszym. Głównie chodzi o to, że do związku przystąpił 

również powiat lubliniecki; 

− na jej ręce wpłynęła interpelacja Radnego Pana Bartłomieja Grzybka dotycząca 

planowanego utworzenia szkoły w Koziegłowach jako szkoły macierzystej szkół filialnych 

dla miejscowości Siedlec Duży i Gniazdów. Interpelacja ta, zgodnie z art. 24 ust. 6 ustawy  

o samorządzie gminnym została przekazana według właściwości do Pana Burmistrza i jest 

umieszczona w Biuletynie Informacji Publicznej. 

 

       Ad. pkt 15 

 

       Pani Przewodnicząca Rady zapytała czy Radni będą składali pisemne interpelacje                              

i zapytania. 

Pisemnych interpelacji nie składano. 

 

Radny Pan Marek Kawalec zgłosił się do zabrania głosu, Pani Przewodnicząca zapytała                     

czy to interpelacja czy wolne wnioski. 

 

Pan Marek Kawalec odpowiedział, że interpelacja. Dzisiejsza sesja przebiegła, zyskujemy 

kolejny czas do dyskusji nad stanem oświaty, w związku z tym będzie złożona w chwili obecnej 

interpelacja zawierająca określone treści i te treści chciałby przeczytać . Realizując mandat 

Radnego Gminy i Miasta Koziegłowy składając interpelację o poniższych zagadnieniach                        

w obszarze szeroko rozumianym obszarze stanu oświaty prosi o udzielenie odpowiedzi                          

na następujące pytania: 

ilość osób w wieku emerytalnym świadczących pracę w placówkach ze wskazaniem ilości 

godzin, analiza SWOT, zmiany utworzenia szkół filialnych z podziałem na odrębne filie 

zarówno w Gniazdowie , w czterech najmniejszych szkołach . Tutaj też ta  analiza była 

poruszana przez kolegów Radnych , analiza finansowa nadzór załącznika nr1 utworzenia filii                 

z tych czterech najmniejszych szkołach , zestawienie kosztów szkoły w Koziegłowach na stan 

obecny, zestawienie kosztów Zespołu Szkoły w Koziegłowach po dokonaniu zmian filialnych, 

dla każdego przypadku osobno , jeśli mówimy o czterech najmniejszych szkołach. Wykaz 

uczniów spoza obwodów szkoły dla wskazanych szkół, udostępnienie dokonanych zmian 

zgodnie z informacją przekazaną na Komisji Społecznej w dniu 13.01 co do już zmienionego 

statusu w Koziegłówkach dla szkoły z oddziałem integracyjnym oraz wskazania daty zmiany 

tego statusu, wyjaśnienie braku świetlicy oraz pomocy psychologicznej w przypadku 

przekształcenia oddziałów filialnych wyżej wymienionych szkół  zgodnie z materiałem 

przedstawionym na Komisji Społecznej, wykaz ilości godzin nauczania pedagogów , na etat                    

i przedmiot z podziałem na szkoły, oczywiście z zachowaniem jakości ochrony danych 

osobowych. Tutaj ma na myśli optymalizację stanu zatrudnienia nauczycieli , bo też było  

podnoszone zarówno na komisji wspólnej, jako jeden z elementów optymalizacji kosztowej. 
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        Ad. pkt 16 

 

       Pani Przewodnicząca Rady zapytała czy jeszcze ktoś chce zabrać głos, zapytać o coś,                     

ale nikt się nie zgłosił.  

 

Pani Przewodnicząca Rady  zwróciła się do Radnych, chce przeprosić koleżanki i kolegów                  

za to, że w dniu dzisiejszym mogliśmy to procedować i na pewno byśmy przeprocedowali                      

to dokładnie.  Pan Marek jednak uparł się w swoim, może i miał poniekąd rację . Mogliśmy to 

zrobić inaczej, mogliśmy jeszcze raz procedować . 

 

Pan Marek Kawalec wszedł w słowo Pani Przewodniczącej i stwierdził, że jeżeli Pani 

Przewodnicząca uważa, że możemy dalej procesować to możemy procesować, proszę odrzucić 

jego wniosek. 

 

Pani Przewodnicząca zwróciła się do Radnego Pana Marka i odpowiedziała, że rozmawiali już 

na  ten temat i wysłuchała go dokładnie. 

 

Pan Marek Kawalec stwierdził, że wniosek został zatwierdzony 13 głosami i koniec. Teraz 

wyłącznie Radni Gminy i Miasta Koziegłowy pokażą determinację w uchwaleniu bądź 

wdrożeniu tego stanu oświaty bez zasobnej analizy. 

 

Pani Przewodnicząca stwierdziła, że wniosek został przegłosowany i będziemy procedować. 

 

Pan Marek Kawalec powiedział, że nie ma mowy o pomyłce. 

 

Pani Przewodnicząca odpowiedziała, że nie mówi o pomyłce, mówi o swojej pomyłce. 

Przeprosiła w swoim imieniu wszystkich Radnych zgodnie z tym co powiedziała. Mogliśmy                   

to procedować gdybyśmy chcieli, natomiast Pan się uparł, nasza wina. Będziemy to procedować  

we wtorek albo w poniedziałek. 

 

 Pan Marek Kawalec prosił by nie mylić uporu zgodnie z literą prawa. 

 

 Pani Przewodnicząca odpowiedziała, że będzie zgodnie z literą prawa. 

 

         Ad. pkt 17 

 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Pani Joanna Kołodziejczyk 

zamknęła obrady dwudziestej pierwszej Sesji Rady Gminy i Miasta Koziegłowy, dziękując 

Radnym oraz zaproszonym gościom za przybycie i udział w sesji. 

 

Na tym obrady dwudziestej pierwszej Sesji Rady Gminy i Miasta Koziegłowy zakończono. 

 

Protokół sporządziła: Urszula Dyja. 


